

FEBRUĀRIS

Februārī draudzes vispārīgām vajadzībām esam iztērējuši Ls 19 332, saziedojuši – Ls 16 409.

Draudzes centra vajadzībām februārī saziedoti Ls 3250, bet izdoti Ls 6319.

MARTS

Vēstules iznākšanas brīdī izdevumi draudzes vispārīgām vajadzībām bija Ls 15 000, ieņēmumi – Ls 12 700.

Draudzes centra vajadzībām saziedoti Ls 2940, bet izdoti – Ls 1966.

ATBALSTA GRUPA PĒC ŠĶIRŠANĀS

Pateicoties pieaugušajai interesei un dalībnieku pozitīvajām atsauksmēm, šā gada 8., 15., 22. un 29. maijā notiks jau trešais nodarbību cikls tiem, kuri piedzīvojuši šķiršanās sāpes. Tā ir iespēja ikvienam, kurš piedzīvo šķiršanās smagumu, meklēt ceļu, kā dzīvot tālāk, un atkal justies laimīgam. Mīļi aicināts ikviens, kuram nepieciešams šāds atbalsts! Plašāka informācija pie Nansijas Lundes (tāl. 26406256; e-pasts: sirdsmiers@gmail.com).

DRAUDZES NOMETNE BŪS!

Iepriecinoša ziņa ikvienam mūsu draudzes loceklim – no 2. līdz 4. jūlijam “Kečos” pie Ungura ezera notiks mūsu draudzes nometne. Šogad nometnes temats būs “**Vai un kā Dievs darbojas manā dzīvē**”. Runāsim par Dievu, cilvēku un dzīvi... Vēstulē Galatiešiem (5:22) stāstīts par Svētā Gara augļiem: “*Bet Gara auglis ir: mīlestība, prieks, miers, pacietība, laipnība, labprātība, uzticamība, lēnprātība, atturība.*” Kādas ir Svētā Gara dāvanas, un vai tās dotas ikvienam no mums? Kā tās varam lietot ikdienas dzīvē un draudzes kopībā? Uz šiem jautājumiem meklēsim atbildes trīs brīnišķīgās šisvasaras dienās. Pieteikšanās nometnei sāksies 30. maijā un turpināsies līdz 27. jūnijam draudzes kancelejā un mājaslapā. Gaidiet plašāku informāciju! Par nometnes rīkošanu rūpējas Santa Aumeistere (tāl. 29953628, e-pasts: sanchet@inbox.lv).

NO DRAUDZES LOCEKĻA DRAUDZES LOCEKLIM

UZMANĪBU! SVARĪGA INFORMĀCIJA PAR ZIEDOJUMIEM

Lai vienkāršotu ziedojumu uzskaiti un novērstu neskaidrības nodokļu atlaīzu piešķiršanā, turpmāk ziedotājiem būs jāizvēlas, vai ziedojums tiek veikts **religiskās darbības veikšanai** vai arī **sabiedriskā labuma darbībai**. Izvēloties kontu, kurā ieskaitīt ziedojumu, vienlaikus tiek izdarīta ziedojuma veida un mērķa izvēle.

1. Ziedojums draudzes religiskās darbības veikšanai **liedz** pretendēt uz nodokļu atvieglojumiem.

• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, dievkalpojumu norisi, evaņģelizāciju, sadraudzību:

A. Maksājuma uzdevumā norādi, piemēram, “gadskārtējais ziedojums”, “ziedojums vispārējām vajadzībām”, “ziedojums draudzes nometnei”, “mērķa ziedojums Draudzes centram” u.tml.

B. Šiem mērķiem ziedo:

- *Swedbank* kontā – LV55HABA0551008460337
- *SEB* bankas kontā – LV02UNLA0003000701104

2. Ziedojums draudzes sabiedriskā labuma darbībai **ļauj** izmantot nodokļu atlaides.

• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt, piemēram, baznīcas ēkas un ērģeļu uzturēšanu, Svētdienas skolas darbu, diakonisko palīdzību:

A. Maksājuma uzdevumā norādi “ziedojums sabiedriskā labuma darbības veikšanai”.

B. Šiem mērķiem ziedo *Swedbank* kontā – LV84HABA0551016585796

• Ja vēlies ar savu ziedojumu atbalstīt Draudzes centru:

A. Maksājuma uzdevumā norādi “mērķa ziedojums Draudzes centram”.

B. Šim mērķim ziedo *SEB* bankas kontā – LV75UNLA0050003186630

ATCERIES!

- No tā, cik precīzi būs aizpildījis maksājuma uzdevumu un izvēlējis ziedojuma kontu, būs atkarīgs, kādam mērķim ziedojums tiks izmantots un tas, vai varēsi pretendēt uz valsts noteiktajām nodokļa atlaidēm.
- Ziedojot Draudzes centram gan religiskajai, gan sabiedriskā labuma darbībai, **obligāti norādi**: “**Mērķa ziedojums Draudzes centram**”.
- Ja tu ziedo arī par kādu citu draudzes locekli, ziedojuma summu draudzes iekšējā uzskaitē sadalīsim pēc taviem norādījumiem, bet Valsts Ieņēmumu dienestā deklarēsim tikai to maksātāju, no kura konta veikts ziedojums, kā arī tā kopsummu.
- Ziedojums ārstu labdarības biedrībai *Gratis* netiek uzskatīts par ziedojumu draudzei, jo tā ir patstāvīga juridiska persona.

VĒSTULE NO NĀCARETES



Brāļi, es jums atgādinu evaņģēliju, ...
Kristus ir miris... un trešajā dienā
augšāmcēlies... (1. Kor. 15:1–4)

www.rigasluteradraudze.lv

aprīlis

2010

*Brāļi, es jums atgādinu evaņģēliju, ... Kristus ir miris...
un trešajā dienā augšāmcēlies...
(1. Kor.15:1-4)*

LIELĀ DIENA

“Tev šodien liela diena.” Tā mēs mēdzam teikt viens otram brīžos, kad apzināmies piedzīvojam nozīmīgus notikumus, dzīves pagriezienus – vai tā būtu jubileja, izlaidums, paaugstinājums, apbalvojums, vai bērna piedzimšana u.tml.

Liela diena. Diena, kas maina (vai mainīs) līdzšinējo dzīvi. Konstatējot lielo dienu otra cilvēka dzīvē, mēs parasti šo faktu vērtējam kā kaut ko pozitīvu; izteikts otram, tas parasti vienlaikus ir arī apsveikums (kādreiz gan arī ar mazliet slēptu skaudības intonāciju). “Tev šodien liela diena...” Lai vai kā, tās nozīmi nevar nepamanīt, tās ietekmi nevar ignorēt.

Ši vārdu spēle ir ļoti būtiska un liek domāt par Kristus augšāmcelšanās jēgu cilvēka dzīvē. Vai, Lieldienas svinot (vai vismaz pamanot šo dienu kalendārā), mēs varam viens otram teikt: “Tev šodien liela diena.” Kādēļ gan? Vai tādēļ, ka šajā laikā diena ir vienā garumā ar nakti? Vai tādēļ, ka pavasaris? Protams, patīkami, bet vai tas maina manu dzīvi?

Baznīcas gada ietvaros izdzīvotais Ciešanu laiks ir licis domāt par Kristus (un cilvēka) dzīves jēgu un saturu. Piedzīvojot reālas ciešanas – fiziskas, emocionālas, garīgas – mēs nekad nesakām: “Tev šodien liela diena.” Jo ciešanas liek justies bezjēdzīgi, tās gluži vai atņem dzīves kvalitāti, nozīmību, jā, dzīves lielumu. Ciešanas liek šaubīties par savas dzīves vērtību, mērķtiecīgumu. Beigu beigās – kur visā tajā ir tas Augstākais, kura esamību lielākā daļa cilvēku miglaini nojauš?!

Kristus dzīve, nāve un augšāmcelšanās ir atbilde uz ciešanām. Ciešanas ir šīs pasaules realitāte, un tā nekur nepazūd. Mēs varam censties būt labāki cilvēki (kā nu mums sanāk, to katrs zinām). Mēs varam kopīgiem spēkiem censties padarīt pasauli par labāku mājvietu. Taču ir lietas, spēki, notikumi, kuri stāv pāri mūsu saprašanai, spējām un kontrolei. Mums nav garantiju pat pašiem par sevi; mēs nespējam ievērot pat paši savas apņemšanās. Galu galā ciešanas un sāpes no atrisināma uzdevuma pārvēršas par noslēpumu, mistēriju, ko izdzīvot, pārdzīvot, izturēt. Tieši tādēļ Dievs ir kopā ar mums. Liela diena, Kristus augšāmcelšanās apliecina Dieva mīlestību līdz galam. Lai kā cilvēks ignorēja, atstūma, atteicās, nodeva, piesmēja, nogalināja savu Radītāju, kas nāca un mājāja mūsu vidū, trīs dienas vēlāk augšāmceltais Kristus atkal stājās savu mācekļu vidū, lai rādītu savas rētas, bet vienlaikus teiktu – nebīstieties, miers ar jums!

Kristus ir miris cilvēka dēļ. Kristus ir augšāmcēlies cilvēka labad.

Liela diena. Diena, kad Dievs ir apliecinājies – Es, cilvēk, esmu ar tevi. Vienmēr un visur. Dzīvē un mūžībā. Lai atgādinātu, ka tava dzīve (pat ja spītīga, ievainota, iedragāta) aizvien ir vērtīga un nozīmīga. Liela. “Mums šodien liela diena!”

Kaspars Simanovičs

MANS NEATLIEKAMAIS UZDEVUMS

SARŪPĒ PACIŅU UN PIEDALIES AKCIJĀ “DIENIŠĶĀ MAIZE”!

Vēl visu aprīli tev ir iespēja atbalstīt mūsu draudzes Diakonijas akciju “Dienišķā maize”, sarūpējot pārtikas paciņu tiem, kuriem klājas visgrūtāk. Plašāka informācija pie Ievas Ansones (tāl.: 67610121, 28345443; e-pasts: luters@apollo.lv).

Paldies visiem par lielo atsaucību un dāsnajām pārtikas paciņām, kas iepriecina un paēdina mūsu līdzcilvēkus trūkumā un grūtībās!

Ja esi nonācis grūtībās un ir nepieciešams saņemt akcijas “Dienišķā maize” paciņu, mīļi gaidīsim tevi draudzes Diakonijā katru ceturtdienu no plkst. 14.00 līdz 17.45.

NESĒDI, ROKAS KLĒPĪ SALICIS!

Nem darbarīkus un nāc uz draudzes pavasara talku!

Ikviena draudzes loceklis ir aicināts piedalīties draudzes pavasara talkā

24. aprīlī plkst. 10.00. Talka sāksies ar svētbrīdi baznīcā!

GARĪGO DĀVANU SEMINĀRS

10. un 17. aprīlī notiks garīgo dāvanu seminārs, vadīs virsmācītājs Kaspars Simanovičs. Seminārā varēsīt noskaidrot savus talantus un uzzināt, kur un kā tos vislabāk likt lietā, lai bagātinātu savu garīgo dzīvi, kā arī iesaistīties draudzes kalpošanā. Dalību nākamajā seminārā, kas notiks 15. un 22. maijā, lūdzam pieteikt Marikai Viktorovai (tāl. 29444888; e-pasts: Marika.Viktorova@yahoo.com).

DIAKONIJAS DIENA

Baltajā svētdienā, **11. aprīlī, plkst. 13.30** visi, kurus interesē diakoniskās kalpošanas bibliskie aspekti, aicināti uz Diakonijas dienu Draudzes centrā. Paredzēta sadraudzība pie Toma brokastu galda, mācītāja Kaspara Simanoviča lekcija, kā arī pārdomas un diskusijas.

DIEVKALPOJUMI LIELDIENĀS

4. aprīlī 7.00 Lieldienu dievkalpojums.

4. aprīlī 10.00 Lieldienu dievkalpojums.

4. aprīlī 12.00 Lieldienu Ķimeņu dievkalpojums.

4. aprīlī 14.00 Lieldienu dievkalpojums pansionātā “Atsaucība”.

5. aprīlī 10.00 dievkalpojums II Lieldienās.

5. aprīlī 14.00 dievkalpojums II Lieldienās Samariešu apvienības pansionātā.

JAUNS IESVĒTES MĀCĪBAS KURSS

20. aprīlī sāksies jauns iesvētes mācības kurss, nodarbības notiks divas reizes nedēļā otrdienās un piektdienās. Šī kursa dalībnieku iesvētības notiks 10. un 12. jūnijā. Iesvētes mācības plāns pieejams mūsu mājaslapā www.rigasluteradraudze.lv.

VISI UZ LIELO TALKU!

24. aprīlī notiks ikgadējā draudzes talka. Šoreiz mēs ar savas baznīcas teritorijas uzkopšanu iekļausimies Latvijas Lielās talkas iniciatīvā. Talkas sākums ar svētbrīdi baznīcā **plkst. 10.00**.

NEPALAID GARĀM LORENSA FRĪMENA LEKCIJU!

2. maijā plkst. 16.00 Draudzes centrā aicinām uz Pasaules kristīgās meditācijas kopienas vadītāja benediktiešu mūka Lorensa Frīmena lekciju.

MEDITĀCIJU VAKARI PIRMDIENĀS

Katru pirmdienu 19.00 Draudzes centrā notiek meditāciju vakari.

BĪBELES STUDIJAS TREŠDIENĀS

Katru trešdienu 18.00 Draudzes centrā notiek Bībeles studijas.